4 px n6, 100 skep 20,

Минтопанерго РСФСР

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РСФСР ПО ЭКОНОМИКЕ (Госкомэкономика РСФСР) 7122 (15)

103727, Москва, К-74, пл. Ногина, д. 4
Телетайн 113149

21. С. S. G/
No. (Гр. - 23.5/32)

Совет Министров РОФСР

По п.5 Протокола совещания у Первого заместителя Председателя Совета Мини-стров РСФСР т.Лобова О.И. от 16.07.91 N 36-17

Госкомэкономика РСФСР совместно с Минхимнефтепромом СССР, Минтопэнерго РСФСР и Государственным концерном "Роснефтепродукт" рассмотрела положение дел с обеспечением нефтепродуктами потребителей Российской Федерации и сообщает.

С начала 1991 года сложилось напряженное положение с обеспечением народного хозяйства нефтепродуктами.

За 7 месяцев 1991 г. предприятиями Минхимнефтепрома СССР, МГО "Технохим", Государственного газового концерна "Газпром", расположенными на территории РСФСР, а также ассоциации "Ростоппром" переработано 166,1 млн. тонн нефтяного сырья (96% к соответствующему периоду прошлого года).

Отставание за указанный период произошло главным образом изза недопоставки нефтяного сырья перерабатывающим предприятиям и неудовлетворительного вывоза готовой продукции с предприятий, а также аварийной остановки мощности по первичной переработке нефти в ПО "Нижнекамскнефтехим".

Быработка основных нефтепродуктов составила: автомобильного бензина 22.7 млн.тонн (94.3% к 7 мес.1990 г.), дизельного топлива 42 млн.тонн (94.8%), топочного мазута 55.9 млн.тонн (96.2%), керосина авиационного 9.1 млн.тонн (95.9%), бензина авиационного 0.152 млн.тонн (72.5%), нефтебитума 4.6 млн.тонн (98.2%), мазута флотского 2.9 млн.тонн (72.9%), масел смазочных 2.6 млн.тонн (94.6%).

Снижение темпов производства нефтепродуктов за 7 месяцев т.г. по сравнению с тем же периодом прошлого года связано с уменьшением объемов переработки нефти и несвоевременным вводом новых мощностей вторичных процессов. Не введены до настоящего времени комплексы каталитического крекирования на предприятиях в гг.Омске и Уфе по причине отсутствия достаточного количества труб, доталей трубопроводов высокого давления, а также изгоа неукомплектованности рабочими кадрами.

Нефтеперерабатывающими предприятиями заключены договоры на поставку объединениям концерна "Роснефтепродукт" для обеспечения потребителей в следующих объемах по: автобензину 33,6 млн.тонн, дизтопливу 66,3 млн.тонн, топочному мазуту 92,8 млн.тонн в 1991

1

ИГ-36-30024

году или срответственно на уровне 84,4%, 88,2% и 90,3% от их расчетного производства. Остальные количества нефтепродуктов (6,3 млн.тонн автобензина, 8,9 млн.тонн дизтоплива и 10 млн.тонн топочного мазута) оставлены в распоряжении заводов-изготовителей для поставки по прямым связям, минуя государственную систему нефтепродуктообеспечения.

В целях устойчивого обеспечения народного хозяйства нефтепродуктами Советом Министров РСФСР было принято распоряжение от 15.11.90 г. N 1309р о поставке вырабатываемых нефтепродуктов из предусмотренного в плане нефтяного сырья нефтеперерабатывающими предприятиями соответствующим территориальным объединениям концерна "Роснефтепродукт" для их реализации потребителям. Однако это решение Правительства РСФСР выполняется заводами-изготовителями неполностью.

Из-га резкого сокращения против прошлого года объемов добычи и переработки нефти уменьшается и производство основных видов нефтепродуктов, что дополнительно ухудшает положение с обеспечением нефтепродуктами потребителей.

За 7 месяцев т.г. нефтеперерабатывающими предприятиями сдано территориальным объединениям концерна "Роснефтепродукт" для снабжения народного хозяйства 21,4 млн. тонн автобензина, 39,9 млн. тонн дизельного топлива и 53,1 млн. тонн топочного мазута, что ниже уровня за аналогичный период прошлого года соответственно на 2,3 млн. тонн (9,7%), 3,9 млн. тонн (8,9%) и 4,6 млн. тонн (8,3%).

За этот же период нефтеперерабатывающими предприятиями реализовано самостоятельно, включая бартерные сделки, по прямым связям, минуя государственную систему нефтепродуктообеспечения, 1,2 млн. тонн автобензина, 2,1 млн. тонн дизельного топлива и 2,9 млн. тонн топочного мазута.

Объединениями концерна "Роснефтепродукт" поставлено за 7 месяцев 1991 г. потребителям на территории РСФСР 98 млн. тогн нефтепродуктов или 97,7% к уровню прошлого года.

В целях обеспечения автотракторным топливом народного хозяйства и в первую очередь агропромышленного комплекса в Ш квартале 1991 г. Кабинет Министров СССР принял распоряжение от 11.07.91 г. N 744p.

По поручению Совета Министров РСФСР Госкомэкономика РСФСР совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами РСФСР подготовила и представила (письмо от 29.07.91 г. N Пр-2124/31) проект распоряжения Совета Министров РСФСР по этому вопросу, в котором на Ш квартал 1991 г. предусматриваются квоты межреспубликанских поставок и поставка нефтепродуктов агропромышленному комплексу не менее выделенных лимитов, а остальным потребителям — 60% по автомобильному бензину и 90% по дизельному топливу от уровня реализации за соответствующий период прошлого года.

В 1У квартале 1991 года, исходя из расчетных балансов, при условии поставки мефтепродуктов агропромышленному комплексу в объемах выделенных лимитов, реализация остальным потребителям будет осуществляться в пределах не более 60% по автобензину и 80% по дизельному топливу от фактической реализации за тот же период прошлого года.

Что касается 1992 года, то по предварительному прогнозу Минхимнефтепрома СССР при объеме переработки нефтяного сырья в 296 млн. тонн производство автобензина составит 40 млн. тонн и дизельного топлива 75 млн. тонн. Указанный объем переработки нефтяного сырья для производства основных видов нефтепродуктов не обеспечивает в целом потребности республики с учетом межреспубликанских поставок в автобензине на 1 млн. тонн и дизельном топливе на 2 млн. тонн.

В связи с этим Г**о**скомэкономика РСФСР совместно с Минэкономики СССР и Минхимнефтепромом СССР дополнительно прорабатывает вопрос об увеличении объемов переработки нефтяного сырья и выработки необходимого количества нефтепродуктов.

Заместитель Председателя

J. К. М. Б. И. ЛОКОТУНИН